

王卫东调研传统产业升级改造 培育新质生产力工作时强调

# 坚持市场化方向 融合化路径 加快推动特色产业高质量发展

本报讯(记者 施翔)12月25日,省委常委、市委书记王卫东赴南川工业园区调研传统产业升级改造、培育新质生产力工作并召开相关会议。他强调,要深入学习贯彻中央经济工作会议和习近平总书记考察青海重要讲话精神,认真落实省委主要领导批示要求,坚定信心、地企联动,坚持市场化方向、融合化路径,找准找实企业发展与产业“四地”建设、特色资源优势转化的结合点,加快推动特色产业高质量发展,助力构建现代化产业体系。市领导南海晏、张俊录参加。

在青海时代新能源科技有限公司,王卫东深入动力电池生产车间,实地了解企业产能、生产工艺流程、产业配套、新生产线建设等情况。在座谈会上,王卫东详细询问了前期带队赴宁德时代对接合作事宜的推进落实情况,并就盯住盯牢商定事项推进各项工作提出明确要求。他强调,要坚持政府与企业同向发力,把企业发展与绿色算电融合示范区建设、打造源网荷储一体化新型电力系统示范中心城市结合起来,聚焦应用场景、资源保障、指标争取、产能布局等重点内容,形成系统规划方案,协同推进锂电产业高质量发展。要聚焦构建完善锂电产业链生态,在加强产业配套、制定标准、人才培养、争取支持上主动作为,以强有力的保障体系助力产业高质量发展。

在柴达木羊绒有限公司,王卫东边走边问,了解询问企业产值产量、生产工艺、原料来源、员工数量等情况,勉励企业负责人深入挖掘高原特色资源优势,探索特色产品价值实现路径,真正把资源优势转化为企业发展优势。随后,王卫东一行前往南川园区管委会召开专题会,与8家在宁藏毯纺企业代表深入交流,详细询问企业发展面临的问题,认真听取意见建议,并逐一作出回应。他强调,要坚持问题导向,找准行业性、区域性、生态性、政策性问题,认真剖析研究,清单化推动解决。要坚持规划引领,系统开展重点传统产业的规划编制,帮助企业找准发展定位、战略方向和核心竞争力,以新质生产力赋能产业高质量发展。要打造良好产业生态,在高原高品质的呈现、挖掘、保障上下功夫,加快构建标准、标识、政策、制度、机制等支撑体系,以良好产业生态引领和支持企业创新发展。要坚持系统统筹,把产业发展与国际生态旅游目的地中心城市建设、绿色有机农畜产品输出地中心城市建设、乡村振兴等工作贯通结合起来,统筹产业链各方资源力量,持续推动藏毯纺产业转型升级、提质增效。

## 西宁市党建引领“有诉必应马上办” 机制创新工作日报

12月24日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求904件次,网民留言87件(西宁12345微信公众号60件、西宁市政府网21件、青海12345政务服务网3件、市委网信办2件、人民网1件),直接办理362件,转交责任单位办理542件,回访3359件。

### 热点问题:

- 物业服务 96件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 劳动纠纷 41件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 消费维权 24件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

**有诉必应 马上办**

政务服务便民热线

**12345**

扫码关注



## 西宁市安全隐患举报受理情况日报

12月24日,西宁市共收到安全隐患举报52件,其中12345政务服务便民热线接收举报37件、西宁市应急管理局接收举报1件、西宁市消防救援支队接收举报14件,其中涉及小区物业、消防安全、市政道路、城乡建设等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

## 安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报:举报地址为市或各具(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报:



服务热线举报投诉电话:0971-12345  
安全生产举报投诉电话:0971-8230155  
消防安全举报投诉电话:0971-6333599

## 我市召开西宁海东都市圈一体化发展工作推进会

本报讯(记者 樊娅楠)12月25日,我市召开西宁海东都市圈一体化发展工作推进会,听取全市推进西宁海东都市圈一体化发展相关工作进展情况汇报,研究部署下一步重点工作。市委副书记、市长石建平参加并讲话,市委常委、副市长南海晏参加,副市长肖向东主持。

会议指出,推动西宁海东都市圈一体化发展,是省委省政府交给我市的一项重大政治任务,是积极融入国家重大区域发展战略、在新一轮区域竞争中赢得主动和优势的关键载体。相关部门、县区、园区要深入学习贯彻习近平总书记关于区域协调发展的重

要论述,全面落实省委省政府和市委部署要求,抢抓机遇、攻坚突破,深入推进西宁海东都市圈一体化发展,努力构建优势互补、互促共进的良好发展局面。

会议强调,要扛牢责任抓落实,充分发挥省会城市作用,清单化、项目化推进重点目标落地见效,促进各类要素高效集聚,努力做强支撑现代化新青海建设的增长极。要用好机制抓协调,在主动融入、密切协同、项目引领、探索创新上下功夫,找准双方利益契合点,用好用足各领域交流协作机制,提前谋划确定明年合作事项、重点任务,久久为功推动一体化发展取得务实成效。要统筹调度抓推进,积极与省级行业部门、海东对口单位汇报衔接,优化交界地区融合发展空间布局,推动相邻园区互补式发展,为两地经济社会发展注入新的强劲动力。要盯住重点抓突破,聚焦破解大城市病、空间高效利用、特色产业共育共兴、旅游资源共建共享等,进一步细化举措,攻坚突破,协同打造更有实力、更有活力、更有引领力的一体化都市圈。

## 西宁开发区同三地办事处建立招商引资新机制

本报讯(记者 樊娅楠)为进一步加大招商引资力度,拓宽招商项目信息渠道,提升招商引资实效,近日,西宁国家级经济技术开发区(以下简称“西宁开发区”)首次与青海省人民政府驻北京(京)、上海(沪)、深圳(鹏)办事处建立定向招商引资工作机制,重点围绕建立信息互通机制、协同筛选推进项目、搭建策划招商活动、强化人才交流合作、建立招商驻点平台等,做好周边区域企业来宁投资兴业的各项保障服务。

近年来,西宁开发区以务实的工作作风、创新的招商方式和优质的服务水平,引进落地了一批填空白、强基础、锻长板、补短板的优质产业项目,持续推动开发区产业向新、质量向优、增长向绿。此次与京、沪、鹏三地的定向招商引资合作机制是西宁开发区在招商引资工作迈出的重要一步,西宁开发区将

以此为契机,进一步健全完善与三地办事处的长效沟通机制,充分发挥自身产业基础优势,利用办事处在当地的资源优势,精准对接三地优质企业和项目,实现资源的高效整合和优化配置。同时,抓紧细化实化各项任务,制定时间表、路线图,推动招商引资工作落地见效,为加快构建现代化产业体系,推动经济持续回升向好积蓄新动能。

北京作为首都,拥有丰富的科技资源和创新优势,西宁开发区将与北京的科技园区、科研机构建立紧密合作关系,共同推动科技成果转化和产业升级;上海是我国的经济中心,拥有强大的金融支撑和制造业实力,西宁开发区将与上海的产业园区、金融机构和制造企业开展深度合作,共同打造现代产业体系;深圳作为我国的创新之都,拥有众多高新技术企业和创新型人才,西宁开发区将与深圳的

科技园区、创新平台等建立合作关系,共同培育壮大新兴产业和领军企业。“目前青海省人民政府驻深圳办事处已为我们提供了固态电池、人工智能等项目信息,我们将积极对接,持续跟进。”西宁开发区管委会相关负责人表示。

据悉,西宁开发区将聚焦生态文明高地、产业“四地”建设中的“一个创新基地、三个中心城市”定位,持续深化与京、沪、鹏三地办事处的交流合作,依托办事处的桥梁纽带作用和西宁开发区的产业基础优势,定期开展信息共享对接会、招商经验分享会、业务培训等,围绕“3+3”主导产业,积极开展招商引资专题推介活动,完善配套服务体系,帮助企业解决在投资落地过程中的各种问题,为合作项目高质量落地、建设、运营创造良好条件,让企业安心投资、放心创业。

## 全省检察机关共批捕普通刑事案件1826人

本报讯(记者 晴空)12月25日,记者从“懂青海 爱青海 兴青海”系列新闻发布会省检察院专场发布会上了解到,近年来,全省检察机关忠实履行法律监督职责,自觉为大局服务、为人民司法、为法治担当,奋力推进检察工作现代化,各项检察工作取得新成效,为我省经济社会高质量发展提供了有力司法保障。

2024年,全省检察机关共批捕普通刑事案件1826人,起诉5108人,受理各类民事监督案件3755件、各类行政检察案件1314件,立案公益诉讼案件2916件。在刑事检察工作中,与省公安厅建立信息共享机制,推动侦查监督与协作配合办公室实质化运行。会同相关单位制定醉酒型危险驾驶办案规范和轻伤害常见损伤证据收集审查要点,常态化开展监狱全覆盖巡回检察,让刑事检察更有质量。在民事、行政检察工作中,2024年省检察院分设民事、行政检察部门,实现职能优化。

民事、行政监督案件办案量同比分别上升12.1%、4.8%。在公益诉讼检察工作中,积极稳妥拓展公益诉讼案件范围,10件案例入选最高检典型案例。全面推开法律监督事项案件化办理,2024年案件化办理监督事项3593件。

常态化开展扫黑除恶。制定涉黑涉恶案件办理工作规定,研发“涉黑恶线索”类案监督模型,筛查发现刑事立案监督线索74件,纠正执法司法不规范问题129个,针对6个行业治理漏洞制发检察建议35份。积极参与社会治理,践行新时代“枫桥经验”,落实领导干部信访案件包案制度,2023年以来,全省各级院领导包案办理信访案件1320件,组织公开听证5188件。依法严惩破坏生态环境犯罪,深化生态环境公益诉讼巡回检察,通过“属地检察+巡回检察+专项治理”,解决跨地域、跨流域、跨领域生态环境保护突出问题。2024年,部署开展“空壳公司”专项整治,侵害企业合法权益犯罪刑事裁判财产部分执行法律监督等专项工作,批准逮捕经济犯罪案件93件123人,起诉431件711人,追回经济损失1554万元。

呵护未成年人安全幸福成长,首次召开全省未成年人检察工作会议,出台加强未成年人检察工作“24条意见”。创建“未爱·守护”未检工作品牌,联动打造办案团队、法治云课堂和未成年人观护基地。截至2024年12月,已联合相关单位建立省级未成年人民观护基地3个,对作出附条件不

起诉的涉罪未成年人进行“1+N”分级联合帮教。

连续多年实现司法救助省域全覆盖。常态化开展支持农民工讨薪“检察蓝”专项行动,帮助农民工追回欠薪1.13亿余元。部署开展维护残疾人合法权益公益诉讼检察专项活动,督促追回残疾人就业保障金1280万元,推动有关部门启动青海120急救平台“一键呼救”和“视频呼救”功能,有效维护残疾人合法权益。

全省检察机关应用省内外大数据法律监督模型612次。通过应用数字检察监督模型,监督公安机关立案88件,监督公安机关撤案69件,立案公益诉讼案件920件,制发检察建议1043份,发出纠正违法通知书365份,挽回经济损失1亿多元。

2025年,全省检察机关将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想和习近平总书记考察青海重要讲话精神,全面贯彻党的二十届三中全会和省委十四届七次全会精神,落实省委和最高检工作部署,践行“干部要干、思路要清、律己要严”,坚持高质效办好每一个案件,以法律监督新作为交出服务现代化新青海建设新答卷。